
Država, proti sebi ? 
Po prevratu je narodna vlada razpustila 

nemške in nemčurske občinske zastcpe in 
imenovala gerente kot svoje zanesljive zaup
nike. Potem je prišla stanovanjska kriza, ki 
je v prvi vrsti zadela državne nameščence, 
ki so prišli na nova službena mesta, katera 
so prej zavzemali Nemci in avstrijski zaup
niki. Vlada je postavila stanovanjske komisije 
v posameznih mestih. Tako tudi v Ptuju. 

Človek zdrave pameti bi mislil, da bo 
vlada brezpogojno podpirala te svoje zaupnike, 
občinske gerente in stanovanjske komisije 
vsaj v takšnih slučajih, kjer gre za pravice 
državnih uradov in nameščencev proti ljudem, 
ki so odkriti ali tihi sovražniki naše države. 
Toda godi se baš nasprotno. Nemci, ki sede 
od prej v toplih gnezdih, se seveda krčevito 
branijo in nočejo zapustiti teh gnezd deloma 
iz čisto naravnega razloga, ker nikdo prosto
voljno ne žrtvuje svoje udobnosti, deloma pa 
z zavratnim namenom, da povečajo vladajočo 
nezadovoljnost in tako ogrožajo zdrav razvoj 
države. Proti odredbam stanovanjskih komisij 
in drugih lokalnih oblasti se Nemci pritožu
jejo na višjo instanco v Ljubljani. S tem 
dosežejo v prvi vrsti, da se zadeva zavleče. 
In to se jim tudi sijajno posreči. Slovenci 

radi zabavljamo, da iz Beograda ni dočakati 
rešitve. Toda tudi iz Ljubljane se je ne vča-
karno. Akti tam ležijo nerešeni, dokler se kdo 
ne naveliča in ne pride osebno v Ljubljano, 
da tam pobrska med akti ter pospeši njih 
rešitev. 

Zgodi pa se večkrat celo ta neverjetnost, 
da v Ljubljani ovižejo odlok tukajšnjih uradov, 
ki so vendar vladni zaupniki in poznajo kra
jevne razmere. Nemci so namreč sijajno orga
nizirani, imajo povsod svoje zaupnike, ki 
posredujejo pri osrednjih uradih. In gospodje 
v osrednjih uradih bolj verjamejo tem nemškim 
posredovalcem kakor lokalnim uradom. Rešu
jejo nemške prizive iz formalno pravnega 
stališča brez ozira na državne interese in 
potrebe. Vsied izborne poročevalne službe 
nemške organizacije izve tukajšnji Nemec za 
rešitev svojega priziva prej kakor tukajšnji 
urad. 

V dokaz teh trditev naj služijo sledeči 
slučaji. Poverjeništvo za socijalno skrbstvo 
je naročilo ptujski mestni občini, da preskrbi 
uradne prostore za državno posredovalnico 
za delo, ki bi se naj preselila iz Strnišča v 
Ptuj. Stanovanjska komisija je določila pro
store v prometni ulici v hiši, ki je last mestne 
občine. Mestni urad je vsled tega odpovedal 
dotične prostore sedanjemu najemniku, nem
škemu trgovcu Eolencu. Ta je napravil priziv 
in isto poverjeništvo za socijalno skrbstvo, 
ki je zahtevalo prostore za svoj urad, je raz
veljavilo odlok tukajšnje stanovanjske komi
sije na škodo posredovalnici za delo in v 
prid Nemcu, ki je že bil kaznovan, ker se je 
v narodni nestrpnosti branil slovenskega ra
čuna, katerega muje predložil slovenski obrtnik! 

Stanovanjska komisija je odpovedala 
stanovanje Sigl-nu, privatnemu učitelju 
Schwaba, Fursta in drugih Nemcev, ki ne 
marajo dati svojih otrok v slovensko gimna
zijo. Ta privatni učitelj je bil prej stalno 
nastavljen kot prvi prefekt v nemškem Stu-
dentenheimu. Če se upošteva, kakšen namen 
je imel Studentnheim in da Ornig ni spreje
mal v službo ljudi, ki bi ne bili dovolj za
nesljivi, potem pač ni dvoma o mišljenju tega 
nekdanjega prefekta. Ta gospod Sigi je sedaj" 
izkopal svoje čehoslovaško državljanstvo in 
se obrnil na čehoslovaški konzulat v Ljubljani. 
Ta je baje posredoval pri poverjeništvu za 
socijalno skrbstvo in to je razveljavilo sklep 
ptujske stanovanjske komisije. Čehoslovaška 
država je v kratki dobi svojega obstoja že 
dovolj spoznala naklonjenost in državno 
zvestobo svojih Nemcev in bi se menda za
hvalila, če bi naši zastopniki na Češkem ščitili 
Nemce, ki so slučajno jugoslovanski državljani 
a ne marajo v svojo domovino ter bi na 
Češkem krepili državi neprijazni nemški živelj 
v narodno ogroženih krajih. Naše poverje
ništvo za socijalno skrbstvo pa je ugodilo 
prizivu tega privatnega učitelja na škodo 
javnih nameščencev v Ptuju, dasiravno ta 
privatni učitelj ni neobhodno potreben in 
imajo njegovi delodajalci dovolj prostora zanj 
v svojih hišah v mestu in okolici. 

Pri teh razmerah se ni Čuditi, da se pri
vatna glasbena šola nemškega Musikvereina 
še vedno šopiri b r e z p l a č n o v mestni 
hiši, slovenska mestna glasbena šola pa se 
potika v nedostatnih prostorih ter ovira 



dnevni in učni red v Dijaškem domu. Slo
venski državni profesor z majhnimi otroki 
stanuje že poldrugo leto v vlažnem stano
vanju, dragi živi že pol leta ločeno od svoje 
žene, tretji pa ne dobi niti mesečne sobe in 
stanuje že drugi mesec v hotelu! 

Tako izganjajo tukajšnji Nemci „satana" 
tukajšnje stanovanjske komisije z ,belcebubom( 

ljubljanskega poverjeništva za socijalno skrb
stvo. Kraljestvo, kije proti sebi, mora propasti! 

Opozarjamo narodne poslance ^in vse 
osrednje urade v Ljubljani in Beogradu, da 
mora pri reševanju vseh vprašanj v prvi vrsti 
odločevati državni interes. 
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